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1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
15° aniversário do Hospital Regional da Asa Norte.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRIMEIRO-SECRETÁRIO DA
CLDF, Deputado Wasny de Roure;
-DIRETOR DO HOSPITAL REGIONAL DA ASA NORTE,
Martinho Gonçalves da Costa;
-LÍDER DO PL E AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado
Renato Rainha;
- LÍDER DO PFL, Deputado Aguinaldo de Jesus;
- CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, REPRESENTANTE DA
FECOMÉRCIO, EX-GOVERNADOR DO DF E EX- DEPUTADO
DISTRITAL, José Ornellas de Souza Filho.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO RENATO RAINHA, autor do requerimento.

-Solicita um minuto de silêncio em homenagem ao
trabalhador que faleceu e também aos que foram acidentados
ontem na manifestação da Novacap.

- Exalta os profissionais e as instituições que se dedicam à
saúde citando um pensamento de Montaigne.

- Elogia o trabalho que o HRAN vem realizando desde a sua
fundação em 1984.

- Descreve o atendimento e os recursos oferecidos pelo
HRAN à população.
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- Ressalta o reconhecimento nacional obtido pelo HRAN nas
áreas de cirurgia plástica reparadora e recuperação de queimados.

-Atribui o êxito do HRAN à dedicação dos médicos e dos
funcionários daquele hospital.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS, em nome do PFL.

- Conta como desenvolveu um vínculo com o hospital ao
encaminhar, freqüentemente, pessoas acidentadas para o pronto-
atendimento.

- Constata a situação de precariedade da saúde pública no
Brasil.

- Enaltece o trabalho realizado pelo Diretor do Hospital,
Martinho Gonçalves da Costa, que busca o atendimento de
qualidade a qualquer pessoa, independente de classe social.

JOSÉ ORNELLAS DE SOUZA FILHO, representante da
Fecomércio, Cidadão Honorário de Brasília, ex-Governador do DF
e ex-Deputado Distrital.

- Lembra que seu Governo, com a assessoria do Secretário
de Saúde Jofran Frejat, priorizou as áreas da educação e da
saúde, o que resultou na conclusão das obras do Hospital de Base
e na inauguração do HRAN ainda em seu mandato.

- Ressalta que a dedicação dos profissionais aos pacientes é
o diferencial do HRAN.
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MARTINHO GONÇALVES DA COSTA, Diretor do Hospital
Regional da Asa Norte.

- Expressa sua emoção ao constatar o reconhecimento que o
HRAN conquistou ao longo destes 15 anos de serviços prestados
à sociedade brasiliense.

- Exalta o trabalho dos funcionários do hospital.
- Presta homenagem aos pioneiros que ajudaram a construir

o hospital de qualidade que o HRAN é hoje.
- Reconhece que o êxito do hospital depende do apoio das

autoridades governamentais.

DEPUTADO WASNY DE ROURE, Presidente da Sessão e
Primeiro-Secretário da CLDF.

- Declara que comparece a esta sessão em reconhecimento
ao trabalho desenvolvido pelos profissionais do HRAN, pois em
virtude da manifestação ocorrida ontem na Novacap não se
encontra em sua melhor disposição.

- Afirma que a Saúde Pública está sucateada.
- Lembra a parceria da CLDF com o HRAN no projeto de

ampliação da área de estacionamento do hospital.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - A Câmara Legislativa do Distrito

Federal, mais uma vez, deixa sua sede e hoje se instala neste grande

auditório do HRAN, atendendo ao requerimento do Deputado Renato Rainha,

para que possamos, em sessão solene, comemorar o 15° aniversário do

Hospital Regional da Asa Norte.

Para compor a Mesa de honra desta sessão solene convidamos

as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Primeiro Secretário da Câmara

Legislativa, Presidente desta sessão, Deputado Wasny de Roure; o nosso

anfitrião, futuro Cidadão Honorário de Brasília, Diretor do Hospital Regional

da Asa Norte, Dr. Martinho Gonçalves da Costa; o Exmo. Sr. Líder do PL na

Câmara Legislativa e Presidente Regional do PL, autor do requerimento

desta justa homenagem, Deputado Renato Rainha; o Exmo. Sr. Líder do PFL

na Câmara Legislativa, Deputado Aguinaido de Jesus; o Sr. representante da

Fecomércio e Cidadão Honorário de Brasília, ex-Governador do Distrito

Federal, que inaugurou este belo hospital, José Ornellas de Souza Filho.

Queremos justificar a saída do Exmo. Sr. Secretário de Assuntos

Fundiários do DF, Deputado Odilon Aires, que teve de cumprir sua agenda

com compromissos assumidos anteriormente na cidade do Paranoá.

Convidamos os presentes entoarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Sra. Francileide Paes da Silva, Exmo, Sr. Secraíário

para Assuntos Fundiários do Distrito Federal, Deputado Odilon Aires; Sr.

Assessor do Líder do Governo no Senado, Senador Arruda, Adelson Júlio

Cardoso; Sr. Helvécio Bueno; Sr. Francisco Valdenor Barbosa; Nade
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Monteiro; Sra. Magna Cristina da Cosia; Sra. Sandra Maria Ferreira de Brito;

Sra. Lucy Cleide Barros da Silva; Sra. Maria Alice Símioni; Sr. Misias Vieira

Lins; Sr Francisco G. Gadelha; Sr. José Berto Sobrinho; Sra. Jandira

Pinheira Quei; Sra. Roza Maria Montenegro de Albuquerque; Sr. Antônio

Carlos Santos D.; Sr. ízaías da Silva Oliveira; Sra. Débora Pontes Lannes;

Sra. Marta Monteiro; Sra. Marina Albuquerque da Costa; Sra. Maíra

Albuquerque da Costa; Sra. Marící Albuquerque da Costa.

Com a palavra e a Presidência desta sessão o Exmo. Sr.

Deputado Wasny de Roure.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Sob a

proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão, que se destina a

comemorar o 15° Aniversário do Hospital Regional da Asa Norte.

Em nome do Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputado Edimar Pireneus, trago a saudação daquela Casa a todos

vocês, servidores, direção, equipe de técnicos e equipe de apoio, pelo

brilhante trabalho que desenvolvem há quinze anos em prol da saúde pública

e em apoio às necessidades da nossa cidade.

Também, em nome da Presidência, cumprimento o Deputado

Renato Rainha pela lúcida e criativa iniciativa de apresentar o requerimento

que propiciou a realização desta sessão, a qual muito honra a população do

Distrito Federal,

Concedo a palavra ao autor do requerimento que trouxe a Câmara

Legislativa, nesta oportunidade, ao auditório do HRAN, para que profira a sua

palavra na comemoração do 15° ano do Hospital Regional da Asa Norte.
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DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, Deputado

Wasny de Roure, antes de iniciar o rneu pronunciamento, eu gostaria de

solicitar a V.Exa. - já que é a primeira sessão da Câmara Legislativa que

realizamos depois do acontecimento de ontem - um minuto de silêncio em

homenagem ao trabalhador que faleceu ontem e aos que foram acidentados

na manifestação da Novacap,

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Esta

Presidência acata a solicitação de V.Exa. e concederá um minuto de silêncio

em memória do Sr. José Ferreira da Silva, que foi barbaramente assassinado

ontem, em frente à Novacap.

Convido os senhores a ficarem de pé para que, durante um

minuto, fiquemos em silêncio em memória das vítimas desse acidente.

(A sessão observa um minuto de silêncio.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - -Concedo a

palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene, Deputado Wasny de Roure; Sr. Diretor do Hospital Regional

da Asa Norte, nosso amigo, Dr. Martínho Gonçalves da Costa; Exmo. Sr.

Líder do PFL na Câmara Legislativa, Deputado Aguinaldo de Jesus; Sr.

representante da Fecomércio, Cidadão Honorário de Brasília, com muita

honra nosso ex-Governador do Distrito Federal, ex-Deputado Distrital, José

OrneUas de Souza Filho; senhoras e senhores, quero agradecer a todos os

Deputados Distritais que aprovaram por unanimidade requerimento de minha

autoria, pelo qual estamos hoje realizando a primeira sessão solene da

Câmara Legislativa para homenagear os quinze anos do Hospital Regional
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da Asa Norte, ou seja, os serviços prestados por uma rede pública de saúde.

Agradeço primeiramente à Câmara Legislativa por ter permitido esta

homenagem e por termos trazido até o HRAN a sede do Poder Legislativo

local.

"É coisa preciosa a saúde, e a única, em verdade, que merece

que em sua procura empreguemos não apenas o tempo, o suor, a pena, os

bens, mas até a própria vida; tanto mais que sem ela a vida acaba por tornar-

se penosa e injusta". Creio que essas palavras de Montaigne, exageradas

para alguns, devem ser o lema de qualquer profissional ou instituição da área

de saúde. Por estarmos convictos de que o Hospital Regional da Asa Norte e

seus abnegados funcionários procuram desenvolver seu trabalho orientando-

se por tão nobre pensamento é que apresentamos o requerimento que

solicitou a realização desta sessão solene.

Com efeito, Sr. Presidente, senhoras e senhores presentes,

desde a sua fundação em dezembro de 1984, o nosso estimado HRAN muito

nos vem orgulhando por seu esmero em propiciar à comunidade de Brasília

excelentes serviços médico-hospitalares. O trabalho deste hospital não ê

pequeno, é hercúleo, são 385 leitos e 34 ambulatórios para atender uma

população estimada de 195 mil pessoas. O HRAN presta atendimento em

diversas clinicas, bem como atendimento na área social. Dispõe ainda de

uma unidade de queimados - presto aqui meu agradecimento, porque

quando meu sogro foi acometido de uma queimadura em função da explosão

de uma caldeira foi tratado no HRANf com a melhor qualidade. Presto esse

agradecimento em nome da minha família.
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Também há aqui uma unidade de cirurgia plástica e uma central

de diluição, onde se produzem cremes, pomadas, géis e filtros solares para

atender pacientes em tratamento de câncer de pele, queimaduras, lúpus,

hanseníase etc. No pronto-socorro são 70 leitos sob rodízios, todos

equipados com pontos de oxigênio e vácuo.

O HRAN coloca à disposição da comunidade vários programas

especiais. Um deles é o programa Boa Visão, destinado aos alunos das

escolas do Distrito Federal. Mensalmente, cem estudantes de 4 a 14 anos

são encaminhados ao HRAN para exames de acuidade visual. Diagnosticado

algum problema, as crianças são tratadas no próprio hospital. Outros

programas não menos importantes são: atendimento oftaimológico aos

idosos com campanhas de cirurgias de catarata, atendimento odontológico

aos portadores de deficiência mental e o programa Saúde Mental, que atende

não só o paciente como também orienta os familiares.

Como vemos, em todas as especialidades em que opera, em

todos os programas que se propõe a executar, este estabelecimento e seus

valorosos funcionários não medem esforços em atender as necessidades

médicas da população, com presteza, responsabilidade, dignidade e

competência. (Palmas.)

Foi graças a esse empenho que o Hospital Regional da Asa Norte

tornou-se referência nacional, especialmente nas áreas de cirurgias plásticas

reparadoras e recuperação de queimados, A receita para tanto sucesso,

senhoras e senhores, é simples: tratar a saúde pública como um serviço de

verdadeira relevância social e amar o nosso próximo como a nós mesmos.
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É exatamente isso que esta instituição vem fazendo. É isso que

os seus servidores fazem diuturnameníe. Se todos nos mirarmos nesse

exemplo, veremos concretizado o ideal da saúde pública como direito de

todos e dever do Estado e com isso, viveremos em um mundo mais

saudável, solidário e feliz.

Eis a razão de estarmos aqui hoje, congratulando-nos com os

funcionários deste hospital, com as autoridades da área de saúde e com a

comunidade local, prestando nossa justa homenagem ao HRAN pelos seus

15 anos de existência.

Portanto, felicito todos os funcionários deste estabelecimento,

todos aqueles que concorrem para que o HRAN seja essa referência

nacional que orgulha o Distrito Federal.

Saúdo, particularmente, o Dr. Martinho Gonçalves da Costa, eleito

pela segunda vez Diretor do HRAN, que conta com eficiente equipe de tão

renomada instituição.

Dr. Martinho, o senhor está de parabéns pela equipe que dirige,

pela nobreza da instituição que comanda, pela humanização e excelência

dos serviços prestados por este hospital. (Palmas.) Tudo isso tem um nome:

senso do dever e vontade de servir ao próximo.

Parabenizo também o ex-Governador José Ornellas, um dos

responsáveis pela conclusão das obras do nosso querido HRAN. Quero

cumprimentar o Sr. Adelson, Assessor do nosso Senador José Roberto

Arruda, que tanto orgulha o Distrito Federal no Senado Federal.

Para finalizar, eu vi em um filme as fotos do início da construção

do HRAN e pude constatar que ele tem pilares firmes e fortes, mas os
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principais pilares desta instituição encontram-se no corpo de funcionários

que não medem esforços para atender a população com dignidade.

Parabéns a todos vocês. É com muito orgulho que a Câmara

Legislativa presta esta homenagem humilde, mas de coração. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Eu gostaria

de registrar a presença da Representante da Secretária de Educação, Sra.

Eurídes Brito, Sra. Hélvía Paranaguá; e do Administrador do Cruzeiro, Sr.

Francisco Pires Teixeira.

Concedo a palavra ao Líder do PFL, Deputado Aguinaldo de

Jesus.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Bom-día a todos! Que

Deus os abençoe em nome de Jesus.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão solene, Deputado Wasny de

Roure; Diretor do Hospital Regional da Asa Norte, Dr. Martinho Gonçalves da

Costa; autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão

solene, Deputado Renato Rainha, que com grande brilhantismo propôs este

requerimento que com grande alegria aprovamos, pois entendemos tratar-se

de grande relevância; representante da Fecomércío e também Cidadão

Honorário de Brasília, Sr, José Ornellas de Souza Filho; imprensa presente,

fucionários e demais autoridades, é com grande alegria que faço uso da

palavra. Desde que assumi meu mandato, no dia 1° de janeiro deste ano, eu

tenho feito do HRAN, muitas vezes, um refúgio e um abrigo para muitas

pessoas que têm se acidentado - Dr. Martinho é testemunha disso. Para

muitas pessoas, faço do meu carro uma ambulância, pois eu não posso

passar na rua e ver uma pessoa acidentada ou sofrendo que a trago no meu
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carro para o HRAN. Tenho acompanhado isso dia após dia.

Eu gostaria que todos os hospitais públicos fossem como o

HRAN. Não falo isso porque estou diante do Dr. Mantinha e dos funcionários.

Infelizmente, muitos hospitais públicos têm deixado a desejar. Sabemos que

há uma grande dificuldade financeira no nosso país e um descaso por parte

da maioria das autoridades no sentido de melhorar a saúde no Brasil. Os

nossos servidores públicos e a nossa população têm sido tão taxados com

impostos, o maldito desemprego tem atuado em nosso país e, muitas vezes,

cuidar da saúde é difícil. Tenho ido aos hospitais e conferido a dificuldade da

população para receber atendimento. Quantas são as pessoas que esperam

nas filas para serem operadas? Quantas são as pessoas que têm esperado

meses, numa fila, para serem atendidas por um médico? E elas vêm

contribuindo durante muitos anos.

Parabenizo o Dr. Martinho, pelo brilhante trabalho que vem

exercendo no HRAN. Parabenizo, também, todos os funcionários do hospital,

pois tenho observado o tratamento e o carinho que os senhores têm dado

aos pacientes que chegam aqui sofrendo, gemendo.

Um tempo atrás, eu trouxe aqui um pastor, vítima da violência do

Distrito Federal. Ao terminar um culto, às 21 h, foi abordado por dois bandidos

que lhe deram um tiro no rosto. Ele não veio a óbito porque Deus colocou a

mão sobre ele, protegendo-o. Cheguei aqui de madrugada, à 1h e pedi ajuda

ao Dr. Martinho. Os senhores sabem a dificuldade de atendimento num

hospital público - isso não é surpresa nem novidade. Graças a Deus, aqui

estava a equipe pronta para atender. E uma coisa me chamou a atenção.

Pensei: "Será que estão me atendendo porque sou Deputado? Vou ao
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pronto-socorro ver o que está acontecendo lá." E vi os médicos, com amor e

carinho, atendendo a população - inclusive, os mais humildes. V/ um médico,

com amor, atendendo um mendigo que levaram para lá.

Sentado no banco do pronto-socorro, eu disse: "Deus, eu queria

tanto que todos os hospitais públicos e médicos tivessem tanto amor pela

população como aqui estão tendo por esse mendigo." Infelizmente, no nosso

país, só se tem carinho por aqueles que exercem uma autoridade na política,

por aqueles que têm dinheiro, por aqueles que são ricos, e o pobre e

miserável é humilhado.

Graças a Deus, Dr. Martinho, encontrei a sua equipe no HRAN

atendendo tanto ao amigo de um Deputado como a um mendigo - com o

mesmo amor, o mesmo carinho e a mesma dedicação.

Essas são as minhas palavras: continue crescendo com esse

brilhantismo, com esse amor e com essa dedicação por seus funcionários e

pela população do Distrito Federai, que tanto necessita da sua atenção, bem

como a população brasileira - sabemos que Brasília recebe não só os

moradores da cidade mas também do Entorno e de outros estados.

Que Deus continue abençoando a todos os senhores! Parabéns!

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Tenho a

honra de anunciar a presença do Sr. Diretor Regional do Hospital de

Sobradinho, Dr, Eloadir Galvão; do professor da Escola de Música de

Brasília, maestro e compositor, Sr. Marco Aurélio Brito Coutinho; do Sr.

Presidente do Conselho Regional de Administração do Distrito Federal, Dr.

Ataíde Barreto; do Sr. Presidente da Associação de Moradores da Vila

Planalto, Sr. Carlos Ney de Carvalho; da Sra. Diretora Cultural da
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Administração Regional do Lago Norte, Jornalista, Sra. Nanarth Tunholi; da

Sra. Administradora da CSB 12 da Fundação Hospitalar do Distrito Federal,

Dra. Maria de Fátima Araújo; do Sr. Chefe da Seção de Nutrição do HRAN,

Nutricionista Sônia Maria Afves Xisto; da Dra. Flávía Menna Barreto,

encarregada do atendimento judiciário do Governo do Distrito Federai; do Sr.

Diretor do Pise, da Secretaria de Educação, Professor Pedro de Alcântara

Bernardes; do Sr. Diretor Regional de Saúde, da Regional de Ceílândia, Dr.

Antônio Coelho; do Sr. ex-Diretor do Hospital Regional da Asa Norte, Dr.

Wálter Salgado; da Sra. Diretora da Divisão de Documentação e Informação

do HRAN, Dra. Maria Santana Britto.

Tenho a honra de passar a palavra ao representante da

Federação do Comércio, Cidadão Honorário de Brasília, ex-Governador e ex-

Deputado Distrital, Sr. José Ornellas de Souza Filho.

SR. JOSÉ ORNELLAS DE SOUZA FILHO - Exmo. Sr. Deputado

Wasny de Roure, que preside a Mesa, meu caro amigo; Exmo. Sr. Deputado

Renato Rainha, que em boa hora promoveu esta sessão em homenagem ao

HRAN; Exmo. Sr. Deputado Aguinaldo de Jesus, meu companheiro de

partido; Dr. Martinho, a quem peço desculpas pela minha ausência à

solenidade de ontem, devido a uma questão de desencontro de

comunicação; amigos do HRAN, peço licença para relatar um pouco da

história do reinicio das obras do HRAN,

Em 1982, ao assumir o Governo, comecei a fazer reuniões com

cada secretário para que estabelecêssemos as nossas metas. Era Secretário

de Saúde o nosso hoje Secretário Jofran Frejat, pessoa altamente

competente. Estabelecemos então que iríamos fazer seis centros de saúde,
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reformar o Hospital de Base - pois suas tubulações estavam todas corroídas

- e retomar as obras, ma/-in/ciadas do HRAN ou construir um hospital novo,

que seria o hospital de apoio. Nesta hora, coube ao Governador dizer o

seguinte: "Olha, dinheiro para os dois eu não tenho, então temos de atacar o

mais importante, até porque é ruim para a cidade ter um esqueleto com tanta

gente precisando de saúde. O meu Governo, neste caso, tocou as suas

obras com bastante rapidez, tanto que ele foi reformulado e ainda inaugurado

no nosso Governo.

Lembro-me de que o projeto inicial era bastante antigo e a

primeira coisa a ser feita foi a reformulação o projeto do HRAN para que ele

se transformasse, realmente, no que é hoje: bonito, eficiente e com uma

arquitetura agradável, é claro - como disse o Dr. Díniz -, com bastante

luminosidade; ele orgulha a nossa cidade.

Eu gostaria de lembrar a vocês que meu governo, e os Anais

estão aí para confirmar, gastava 52% do orçamento em educação e saúde!

Assim nasceu este hospital, um hospital que, como eu disse, orgulha a

nossa cidade não só pela arquitetura, mas pelas pessoas e pelos

profissionais que aqui miíítam, profissionais de alto gabarito: médicos,

enfermeiros, funcionários da administração, pessoas que, realmente - como

foi ressaltado aqui petos nossos Deputados -, além da competência médica,

levam aos seus pacientes o amor, a humanidade, a solidariedade.

Dr. Martinho, sinto-me muito orgulhoso de estar presente nesta

solenidade e gostaria de desejar à sua administração e a todos que aqui

trabalham muitas felicidade. Espero que o HRAN continue a ser um orgulho

para nossa cidade.
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Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Tenho a

honra de anunciar a presença da Sra. Andréa Rorrz So/ano, representando a

esposa do Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal.

Concedo a palavra ao Diretor do Hospital Regional da Asa Norte,

Dr. Martinho Gonçaíves da Costa.

DR. MARTINHO GONÇALVES DA COSTA - Exmo. Sr. Presidente

desta solenidade, Deputado Wasny de Roure; Exmo. Sr. Deputado Renato

Rainha» autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão;

Exmo. Sr. Líder do PFL na Câmara Legislativa, Deputado Aguinaldo de

Jesus; Sr. representante da Fecomércio, Cidadão Honorário de Brasília, ex-

Governador do Distrito Federal e ex-Deputado Distrital, José Ornellas de

Souza Filho; Srs. diretores de hospitais, chefes de departamentos;

representantes da comunidade; representantes da família Roriz,

principalmente sua mãe, Sra. Wesley Roriz; servidores desta casa, minha

família, meus amigos, senhoras e senhores, o dia de hoje é de

comemoração, porque em hospital não se faz festa, e, sim, jornada

comemorativa. O Hospital Regional da Asa Norte, nos seus quinze anos,

apesar de ser "masculino", hoje debuta. Ele tem a grande satisfação e honra

de ser reconhecido pelos serviços prestados com qualidade à comunidade

pela Câmara Legislativa do Distrito Federal e, principalmente, por um

Deputado da envergadura do Deputado Renato Rainha, um homem de trinta

e três mil votos.

A idéia partiu de um colega, o Dr. Machado, Assessor do

Deputado Renato Rainha, quando pensávamos em fazer uma comemoração
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dos quinze anos desta instituição. Formamos uma comissão. Ao conversar

com a Dra. Isabel, o Dr. Machado ventilou a idéia de que pela primeira vez

fosse feita uma sessão da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

homenageando uma instituição de saúde do Distrito Federal.

Meus senhores, não farei uma retrospectiva da história do HRAN,

porque os senhores já a viram no documentário. Não a farei porque os

senhores ouviram as palavras do próprio Deputado Renato Rainha e do ex-

Governador José Ornellas, mas quero dizer a todos que, pela segunda vez,

ao assumir a direção deste hospital, sinto-me mais do que orgulhoso. Hoje,

sinto-me um cidadão de Brasília honrado, porque a população do Distrito

Federal, que é representada pela Câmara Legislativa, reconhece o HRAN

como um hospital de humanismo e qualidade.

O Correio Braz/tfense, um órgão da imprensa, que atualmente

não gosta de falar bem do Governo, há dois dias qualificou este hospital

como um hospital público de qualidade. Então, como coordenador desta

regional e em nome de todos os servidores, agradeço à Câmara Legislativa

do Distrito Federal, ao Correio Braziliense e a todos que acham que aqui no

Hospital Regional da Asa Norte se trabalha com amor, com humanismo e

com qualidade.

Sou apenas mais um entre os mil novecentos e quatro servidores

desta instituição. A mim cabe apenas coordenar, mas o valor, o trabalho, a

qualidade, são desempenhados por aqueles que estão sentados aqui e por

outros que estão trabalhando nas unidades e até por alguns que já se foram

e que Deus conceda a eles um bom lugar lá no céu.
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Nós, que estamos hoje nesta gestão, não poderíamos deixar de

homenagear algumas pessoas que se destacaram e que foram pioneiras no

início da construção desta instituição.

Ontem foram homenageados o Sr. Secretário, o Diretor Executivo

e o Chefe de Departamento. Hoje é o Poder Legislativo. Hoje

homenagearemos uma pessoa que muito ajudou no início da construção

desta obra, que é o ex-Governador José Ornellas.

Hoje também homenagearemos a Dra. Francileide, mulher e

cirurgia ímpar nesta Casa, uma pioneira. (Palmas.)

Também homenagearemos as figuras que esta Casa sempre

procurou: os Deputados Aguinaldo de Jesus, Wasny de Roure e Renato

Rainha. (Palmas.)

Em abril deste ano, surgiu a idéia de aumentarmos o

estacionamento interno desta instituição e alguém disse para mim: "Vamos

fazer um projeto e buscar o apoio da Câmara Legislativa". Eu achei a idéia

ótima. Falei com o Secretário de Saúde e ele solicitou ao Deputado Xavier

que fizesse o projeto. Em tempo recorde o projeto foi aprovado, sancionado

pelo nosso Governador e nós teremos um aumento do estacionamento

interno para os servidores, para os usuários e também para os visitantes que

vêm para esta instituição.

Para não me delongar mais, quero dizer aos senhores que temos

trabalhado diuturnamente, eu e minha equipe, para que o Hospital Regional

da Asa Norte seja um hospital de primeira grandeza. Se não fosse o apoio do

Sr. Secretário de Saúde, do Diretor Executivo e dos Chefes de Departamento

da Fundação Hospitalar, isso ficaria difícil, porque no serviço público existe
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escassez econômica, mas quero dizer aos senhores que quem tem

compromisso com o serviço público, quem tem vontade de trabalhar pela

população, procura e acha. Se você ficar sentado, esperando que as coisas

caiam do céu, o ônibus passa, você perde a passagem e fica parado.

Quero agradecer ao Secretário de Saúde, ao Governador Roríz e

a todos os superiores na Fundação Hospitalar do Distrito Federai. Quero

também dizer que tudo isso se justifica porque temos servidores de alta

qualificação e com boa vontade de trabalhar em benefício do ser humano,

em benefício do próximo.

Meu muito obrigado a todos que compareceram a esta

solenidade. (Palmas.)

Convido a D. Isabel para entregar esta homenagem ao Presidente

desta sessão, Deputado Wasny de Roure. (Palmas.)

Quero ter a honra de entregar esta homenagem ao Cel. José

Qrneilas. (Palmas.)

Convido o Dr. Walter Salgado, ex-diretor desta instituição, para

entregar ao Deputado Renato Rainha a honraria. (Palmas.)

O Dr. Lauro Caminha Fiúza está presente? (Palmas.)

Convido o Dr. Lopes, Chefe da Unidade de Cirurgia Gerai para

entregar à Dra Francileide a honraria. (Palmas.)

Deputado Aguinaldo de Jesus, receba, também, esta honraria.

(Palmas.)

DEPUTADO RENATO RAINHA - Antes que os trabalhos possam

ser reconduzidos pelo Deputado Wasny de Roure, eu gostaria de apresentar

dois agradecimentos; à Isabel, que foi a pessoa que nos inspirou a fazer esta
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homenagem e, também, a uma pessoa muito próxima. Às vezes, quando a

pessoa é mu/to próxima, nos esquecemos de prestar-lhe agradecimentos

porque nos envolvemos, no día-a-dia e nas nossas ações, com essa pessoa.

Mas, meu amigo, Dr. José Ribamar de Sousa Machado Filho foi a pessoa

que nos conduziu a (sabei e nos auxiliou, em todos os momentos desta

homenagem.

Muito obrigado a todos vocês. (Paímas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Sr. Diretor do

Hospital, Dr. Martinho; Exmo. Sr. autor do requerimento que propiciou esta

justa homenagem, Deputado Renato Rainha; Sr. Líder do PFL, Deputado

Aguinaldo de Jesus; Sr. ex-Governador e representante da Federação do

Comércio, meu caro amigo, José Ornellas; senhoras e senhores,

naturalmente a minha condição não é das melhores, em função, ontem, do

meu excessivo envolvimento nesse evento da Novacap. Mas, eu não poderia

deixar de estar presente nesta instituição pelo papel que ela exerce na

sociedade.

Serei bem objetivo. Estou aqui em reconhecimento ao trabalho

desenvolvido por toda a equipe dos técnicos, dos médicos, dos enfermeiros,

dos auxiliares e a equipe de apoio, e em reconhecimento ao papel e à

relevância que esta instituição tem na sociedade.

A Saúde Pública é uma instituição em sucateamento. Mas, sem

dúvidas, vocês e a sociedade são a razão pela qual continuamos lutando.

Queremos estar com vocês e ser parceiros nesse processo da valorização

da instituição e das políticas responsáveis pela saúde da nossa população.
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Naturalmente, o encontro da Câmara Legislativa do Distrito

Federal com esta instituição permite-r?os avançarem várias áreas.

Dr. Martinho citou o exemplo do projeto de ampliação da área de

estacionamento. Quero dizer, em nome daquela instituição, que para nós,

não foi apenas um dever, mas foi um privilégio sensibilizar-nos e sermos

parceiros naquela solução.

Mas, sem dúvida alguma, a homenagem é para os que tiveram a

idéia, os que viram um projeto para a sociedade, que é maior do que si

próprios.

Portanto, ao encerrar esta sessão solene, em nome do

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar

Pireneus, eu gostaria de deixar as nossas saudações a toda equipe da

direção. O Dr. Martinho é o Diretor, mas, com certeza, ele não seria um

grande Diretor se não tivesse uma grande equipe.

Todos os trabalhadores e servidores que compõem esta equipe

estão diuturnamente, empenhados nos desafios, sobretudo, nas cirurgias,

quando novidades, fatos e cenários novos acontecem.

Portanto, o que podemos dizer a vocês, nesta comemoração dos

quinze anos do Hospital Regional da Asa Norte é o nosso muito obrigado, em

nome da população do Distrito Federal. Agradeço ao Deputado Renato

Rainha juntamente com toda a equipe pela lúcida iniciativa.

Parabéns!

Convido todos para cantarmos o Hino a Brasília,

(Hino a Brasília.)
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Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 11h36min.)


